Vernetzungstreffen zur Durchführung von Nachbarschaftsfesten

Josef Vollstedt, Vorsitzender des Seniorentreffs Hansahof, hatte am 4. Dezember 2024 in die Begegnungsstätte zu einem Erfahrungsaustausch zur Initiierung von Nachbarschaftsfesten eingeladen.
Gelebte und gute Nachbarschaften sind ein wesentlicher Beitrag gegen Vereinsamung (im Alter). Nachbarschaftsfeste können einen Anfang bilden und das Kennenlernen unterstützen. Und, wer seine Nachbarn kennt, fühlt sich wohler in seinem Quartier.

Zahlreiche Interessierte, Organisatoren und Mitglieder der Kommunalen Seniorenvertretung aus allen Stadtteilen nahmen an der 2 ½ stündigen Veranstaltung teil.

Prof. Dr. Mirko Sporket von der Fachhochschule Münster führte in das Thema Einsamkeit–Begegnung–Nachbarschaft ein. Anschließend gab es einen intensiven Austausch zwischen Quartiersentwicklern, Organisatoren und Interessenten mit vielen Beispielen, wie Nachbarschaftsgestaltung gelingen kann.

  Prof. Dr. Mirko Sporket, Fachhochschule Münster und Josef Vollstedt, Vorsitzender des Seniorentreffs Hansahof 

In Kleingruppen konnten Tipps und Hinweise weitergegeben, bzw. erfragt werden.

Im Rahmen der Veranstaltung wurde ein Hand-Out der Stiftung nebenan.de verteilt, in denen sich hilfreiche Tipps und Anregungen für die Durchführung von Nachbarschaftsfesten finden.

Das Hand-Out können Sie sich unter folgendem Link herunterladen:
https://magazin.nebenan.de/assets/main/downloads/Mitmachset_Nachbarschaftsfest_komplett-1534944214.pdf
Für das leibliche Wohl hatten die Ehrenamtlichen des Seniorentreffs Hansahof gesorgt.
Beitrag veröffentlicht 

10. Dezember 2024

Kommunale Seniorenvertretung Münste
